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[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk517882305]Svar på fråga 2017/18:1513 av Annika Qarlsson (C) Strategi om civilsamhällelig mobilisering och jämställdhetsintegrering 
och fråga 2017/18:1514 av Annika Qarlsson (C) Winnet och civilsamhällets roll i arbetet med jämställd regional tillväxt.

Annika Qarlsson har frågat mig på på vilka grunder som regeringen baserade sitt beslut att ändra en tidigare dubbelstrategi till att förlita sig enbart på den förvaltningspolitiska strategin i arbetet med jämställd regional tillväxt. Annika Qarlsson har vidare frågat mig vilken roll jag och regeringen vill att civilsamhället ska ha i arbetet med jämställd regional tillväxt. Jag besvarar de båda frågorna i ett sammanhang. 
Jämställdhet är en av regeringen prioriterad fråga och en förutsättning för hållbar regional tillväxt. I regeringens nationella strategi för hållbar regional tillväxt och attraktionskraft 2015–2020 lyfts jämställd regional tillväxt fram som ett viktigt verktyg för ett framgångsrikt och hållbart genomförande av den regionala tillväxtpolitiken. Mot bakgrund av detta fattade regeringen 2015 ett beslut om att Tillväxtverket ska utveckla och stödja arbetet för jämställd regional tillväxt bland annat genom samordning, stöd och lärande riktat till aktörer med regionalt utvecklingsansvar. Det är nu alltså upp till aktörer med regionalt utvecklingsansvar att prioritera insatser och utveckla arbetet med jämställd regional tillväxt i respektive län. Detta med stöd från Tillväxtverket i enlighet med uppdraget.
Uppdraget jämställd regional tillväxt är nu inne på sitt sista år 2018. Regeringen följer uppdraget noga och de kommande slutresultaten. I Tillväxtverkets delrapport ser man vilket händelserikt år det har varit och där många regioner har kommit väldigt långt i sitt arbete. Det är extra roligt att höra att två tredjedelar av regionerna uppger att genomförandet hittills är i linje med planen eller att det har gått bättre än förväntat. 
När det gäller frågan om civilsamhällets roll i arbetet med jämställd regional tillväxt så ser regeringen positivt på ett aktivt deltagande från civilsamhället. Arbetet för en jämställd regional tillväxt är långsiktigt och kräver ett brett engagemang. I regionernas lägesrapporter visas redan nu flera tidiga resultat, vilket är särskilt glädjande. Det handlar om jämställdhetsintegrerade regionala utveckligstrategier, genomförda utbildningar för politiker, chefer och tjänstemän, kontakter med samverkansaktörer däribland organisationer från det civila samhället. Flertalet regioner driver jämställdhetsnätverk med både företag och organisationer från det civila samhället för att få ett brett engagemang i arbetet med jämställd regional tillväxt.

Stockholm 3 juli 2018

Sven-Erik Bucht
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